
11. Varie.

1. Calcolare il raggio di convergenza delle serie di Laurent
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2. Determinare e classi�care le singolarit�a di f(z) =
z cot(�z=2)
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. Calcolarne i residui.
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4. Determinare una trasformazione lineare fratta che manda 0; 1; 2 rispettivamente in 1; 0;1

5. Siano

A = fz 2 C j z = re
i�
; r > 0; ��=4 < � < �=4g e B = fz 2 C j z = x+ iy;�2 < y < 2g:

Disegnare A e B e dire se sono biolomor�. Spiegare la risposta.

6. Sia F :C �! C una funzione olomorfa non costante. Dimostrare che l'immagine f(C) �e densa

in C.

7. Far vedere che la funzione de�nita da
P
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�e olomorfa su C n f0g. Calcolare il suo

integrale su 
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8. Sia P (z) = z
n + an�1z

n�1 + : : : + a0 un polinomio di grado n a coeÆcienti complessi. Far

vedere che esiste z 2 C con jzj = 1, tale che jP (z)j � 1.

9. Determinare gli automor�smi olomor� del piano complesso. Determinare gli automor�smi

olomor� della sfera di Riemann.
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11. Sia fn:D �! D una successione di funzioni olomorfe su un dominio D � C. Supponiamio

che ffng converga uniformemente sui compatti ad una funzione olomorfa, non identicamente

nulla, f :D �! C. Far vedere che f(z0) = 0, per z0 2 D, se e solo se esiste una successione di

punti fzng in D e un N tali che zn ! z0 e fn(zn) = 0, per ogni n > N .

12. Far vedere che una funzione razionale non ha singolarit�a essenziali. Viceversa, una funzione

olomorfa suCnF , ove F �e un insieme �nito di punti, senza singolarit�a essenziali, �e una funzione

razionale.

13. Siano f e G olomorfe su un aperto D � C. Supponiamo che g abbia uno zero semplice in z0.

Allora Resf=g(z0) = f(z0)=g
0(z0).

14. Siano f e g meromorfe su un aperto connesso D e sia A un sottoinsieme di D n fPoli(f) [
Poli(g)g con un punto di accumulazione. Dimostrare che f = g su A implica f = g.
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